За 1 квартал 2017 года культорганизаторами Передвижных культурных комплексов Ишимского района было организовано и проведено 285 мероприятий, на которых присутствовали  10321 человек. Из общего количества мероприятий для детей проведено 91, которые посетили 2609 человек  дошкольного и младшего школьного возраста. 

За отчетный период  были проведены мероприятия, охватившие организацию досуга как молодого, так и более старшего поколения.
Для детей дошкольного и младшего школьного возраста были организованы и проведены следующие мероприятия:  
- театрализованное представление, посвященное празднованию Нового 2017 года «Необыкновенные приключения у новогодней елки» (подвоз жителей из малых деревень: д.Булановка, д.Октябревка, д.Сажино, Разъезд 40 в СДК Шаблыкинского сельского поселения); 
- игровая программа «Фейерверк хорошего настроения» (д.Ваньковка, д.Заозерный, д.Рагозино, д.Локти, д.Первотроицк, д.Камышка и др.); 
- выставки детских рисунков, посвященные Дню Защитников Отечества «Слова армии родной» и Международному женскому дню 8 Марта «Моя мама лучше всех» (д.Ваньковка, д.Мезенка, д.Большеудалово, д.Первотроицк) и году Экологии «Земля наш общий дом» (д.Малиновка, д.Ваньковка, д.Локти); 
- костюмированное поздравление учеников начальных классов из малых деревень с Днем Защитников Отечества (д.Екатериновка, д.Заозерный, д.Ф-Речка на базе Первопесьяновской школы; д.Казанка, д.Куимова, д.Нестерова на базе Прокуткинской школы).

Для более старшего поколения культорганизаторами  были  проведены: 
- музыкальные поздравления  юбиляров (д.Мезенка, д.Малоудалово, Таловка, д.Заозерный, д.Савино, д.Комсомолка, д.Большеудалово, д.Локти, д.Сорочкино); и именинников «С Днем рождения!» (во всех малых деревнях);

- музыкальные поздравления на дому,  посвященные календарным датам: Дню Защитников Отечества и Международному женскому дню (во всех малых деревнях).
Клубные формирования для детей и взрослых продолжают свою деятельность:
- клуб «Радуга» (руководитель культорганизатор ПКК-1 Миронова Н.Н.)д. Лайкова , 
- клуб «Непоседы» (руководитель культорганизатор ПКК-3 Пшеничникова Н.И.) п.Заозёрный , 

- детское вокальное объединение «Драйв» (руководитель культорганизатор ПКК-3 Пшеничникова Н.И.)д. Мезенка ,
- клуб «Встреча» (руководитель заведующая ПКК Гультяева М.А.) д.Плодопитомник,
- клуб Добро пожаловать» (руководитель Кучак С.Л) ГЛПУ «ДКТС»,

- Любительское объединение Информационный вестник» (руководитель Кучак С.Л) п. Лозовое.
Руководители клубных формирований в рамках своей деятельности

организуют систематические занятия, на которых за 1 квартал 2017 года прошли тематические и развлекательные программы: костюмированное поздравление учеников начальных классов из малых деревень с Днем Защитников Отечества, игровые программы, поздравления на дому юбиляров и именинников и др. 

С большой ответственностью отнеслись участники детского вокального объединения «Драйв» к районному фестивалю детского творчества «Музыкальная радуга – 2017». По итогам жюри Ляпунова Марина награждена Дипломом I степени, а Сарбалинова Анель  получила диплом III степени. 

Составила: культоранизатор ПКК-3                                    Пшеничникова Н.И.
